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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum

2023-02-27

Justerande                            Utdragsbestyrkande

Plats och tid Nygatan 8, Emmaboda Folkets Hus, 2023-02-27, kl. 18:00 – 18:15. 

Beslutande Se närvaroförteckning

Övriga deltagande Shahram Behrouz, sekreterare 
 Anders Svensson, kommunchef

Susanna Engelholm, kanslichef
Katarina Bondesson, chefsekonom
Henrik Andersson, IT-chef

Utses att justera Anja Karlsson Granlund (M)
Bo Sunesson (C)

Justeringens plats och tid Kommunhuset, 3 mars kl. 13:00  

Underskrifter sekreterare
 

Shahram Behrouz

ordförande
Per Adolfsson

justerare
Anja Karlsson Granlund (M), Bo Sunesson (C)

Anslag/bevis
Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.

Nämnd/styrelse KF/2023-02-27

Sammanträdesdatum 2023-02-27

Datum för anslags 2023-03-03 Datum för anslags 2023-03-25
uppsättande nedtagande

Förvaringsplats för Kommunförvaltningens lokaler, Emmaboda
protokollet

Underskrift
Christoffer Karlsson
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Närvaroförteckning
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Innehållsförteckning

§ 14 Kommunrevisorerna informerar

§ 15 Antagande av ny pensionspolicy

§ 16 Yttrande - Motion om andelsköp av solceller på kommunens offentliga byggnader

§ 17 Inkomna motioner och medborgarförslag

§ 18 Avsägelse politiska uppdrag

§ 19 Länsstyrelsen Kalmar Län ny sammanräkning för kommunfullmäktige

§ 20 Valärenden

§ 21 Övriga frågor
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§ 14
Kommunrevisorerna informerar

Ann-Marie Fagerström, revisor, rapporterar till kommunfullmäktige om följande:

 Inkommen rapport av KPMG till revisionen gällande granskning av ekonomistyrning i 
socialnämnden. 

 Kommande utbildning om god revisionssed för revisorerna på plats i Växjö. 

____

KOMMUNFULLMÄKTIGE BESLUTAR

att med kännedom notera att kommunfullmäktige har tagit del av informationen

____
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KS/2022:416
§ 15
Antagande av ny pensionspolicy

Sammanfattning
Förändringar inom pensionsavtalet kommer träda ikraft 1 januari 2023. Detta innebär att de flesta 
som idag omfattas av KAP-KL/AKAP-KL kommer gå över till AKAP-KR. Därmed behöver vi 
uppdatera/se över gällande Pensionspolicy med nya förutsättningar.

Beslutsunderlag
 Pensionspolicy 2023
 Alternativ KAP-KL – Riktlinje
 Löneväxling – Riktlinje
 Särskild avtalspension – Riktlinje

____ 

Kommunstyrelsens personalutskott föreslår till Kommunstyrelsen

Kommunstyrelsen beslutar föreslå Kommunfullmäktige

KOMMUNFULLMÄKTIGE BESLUTAR

att anta Pensionspolicy 2023 samt Alternativ KAP-KL – Riktlinje, Löneväxling – Riktlinje, 
Särskild avtalspension – Riktlinje samt

att antagen Pensionspolicy 2023 med riktlinjer ersätter befintlig Pensionspolicy och dess 
bilagor beslutad i Kommunfullmäktige 2020-01-27.

____ 
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KS/2022:211
§ 16
Yttrande - Motion om andelsköp av solceller på kommunens offentliga byggnader

Bakgrund
Miljöpartiet de gröna yrkar på att villaägare ska erbjudas inköpa andelar till solceller på 
kommunens offentliga byggnader

Sammanfattning av motionen
Södra Sverige har i dag ett energiläge som har gjort att det har blivit allt dyrare att värma upp 
bostäder och varmvatten samt att hålla It-tekniken igång. Alla har inte råd att installera solceller 
på sina villor. Att få möjlighet att köpa solcellsandelar på kommunens offentliga byggnader 
skulle kunna hjälpa villaägare att få ner sina kostnader. Genom en större installation av solceller 
minskas också koldioxidutsläppen, vilket ligger i linje med de globala besluten vad gäller 
klimatarbetet.

Ärendets beredning
Motionen har översänts till Emmaboda Bostads AB, Teknik- och fritidsnämnden samt 
Emmaboda Energi AB för yttrande.

Yttrande
Teknik- och fritidsnämnden
I dag jobbar kommunen enligt följande beslut där KF 2017-01-24 § 13
Uppdrog till Emmaboda kommun och dess helägda bolag se över möjligheten att bygga fler 
solcellsanläggningar på sina egna tak eller markytor, med målet att i så stor utsträckning som 
möjligt vara självförsörjande på el med hjälp av solceller.
Kommunen har ett begränsat antal tak samt alla tak är inte lämpliga för en solcellsinstallation. 
Det kan vara anledningar så som bärighet, taklutning och skuggning av till exempel träd eller 
andra byggnader. Ska kommunen bli självförsörjande så kommer vi behöva alla dessa takytor till 
vår egen produktion.

Teknik- och fritidsnämnden beslutade 2022-12-20 § 101
att föreslå kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige att avslå motionen Andelsköp av 

solceller på kommunens offentliga byggnader då kommunen arbetar enligt beslut fattat i 
KF 2017-01-24 § 13 där man uppdrar till Emmaboda kommun och dess helägda bolag se 
över möjligheten att bygga fler solcellsanläggningar på sina egna tak eller markytor, med 
målet att i så stor utsträckning som möjligt vara självförsörjande på el med hjälp av 
solceller samt

att anse motionen besvarad och avslutad.

Emmaboda Bostads AB
Generellt:
Det är tveksamt om EBA äger några ”offentliga byggnader”.
EBA lyder under ”Allbolagen” (2010:879) och ska bedrivas enligt affärsmässiga principer (jfr 
remissvar på ärende 2020:379 Medborgarförslag – Installera solceller på samtliga kommunägda 
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solbelysta tak Allt vi företar oss måste därför generera antingen en intäktsökning eller en 
kostnadsminskning som gör att åtgärden resulterar i affärsmässig avkastning.
Specifikt:
Som framgår av remissvaret från 2020 är EBA öppna för diskussion med någon aktör som 
kan/vill hyra takyta av EBA för att installera solceller och sälja el.

Emmaboda Energi AB
Allmän synpunkt:
Installation av solceller i Emmaboda kommun är positivt på många sätt. Det bidrar till fossilfri 
elproduktion i allmänhet och till ökad elproduktion i prisområde 4 i synnerhet. 

Energibolaget är positivt till att solcellsanläggningar byggs i kommunen, vare sig det är av 
kommunkoncernen själv eller andra intressenter. 

Om kommunen ska erbjuda kommuninvånare att köpa andelar förutsätter vi att det görs till 
självkostnadspris eller åtminstone inte lägre än så. Då återstår två tänkbara fördelar för den 
enskilde

 Att det skulle bli billigare på grund av skalfördelar (en större anläggning kostar lite mindre per 
installerad effekt än en mindre.

 Att man skulle kunna köpa en betydligt mindre andel än vad som är ekonomiskt försvarbart att 
själv investera i egen regi.

Det finns dock problem eller invändningar mot att kommunen skulle erbjuda andelar på detta 
sätt. 

 Det finns redan privat alternativ som erbjuder detta.
 Administrationen, framför allt för att hantera fall då allt inte fungerar som tänkt – kunder som 

inte betalar – är omfattande. Om man skulle använda en affärsmodell där man bygger och 
säljer andelar ”på avbetalning” till fast månadskostnad blir den ännu mer omfattande.

 Kommunens investeringsbudget är ansträngd.
 Om man inte äger fastigheten där elen produceras kan man inte tillgodoräkna sig 

skatteeffekterna av produktionen, det vill säga att andelsägarna får mindre ekonomiskt utbyte 
än om de själva investerar i egna anläggningar.

Speciellt för energibolaget
Energibolaget består av fem affärsområden: elnät, fjärrvärme, avfall, va och stadsnät. Denna typ 
av tjänst passar inte för att bedrivas i dessa affärsområden. Ytterligare betraktat skulle kanske AO 
elnät ligga nära tillhands (eftersom det handlar om elektricitet) men en koncessionsinnehavare får 
inte ägna sig åt annan verksamhet än driften av elnätet. 
Inget affärsområde har heller möjlighet att avsätta delar av sin begränsade investeringsbudget för 
att finansiera det som inte ger direkt avkastning för respektive kollektiv. Man kan tänka sig att ett 
affärsområde investerar i egna solceller men då för att generera en avkastning som kommer 
respektive kollektiv tillgodo.
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Slutsats
Energibolaget anser att det är bra om kommunkoncernen investerar i solceller med syfte att 
reducera mängden inköp av el, men rekommenderar inte försäljning av andelar till allmänheten.

Sammanfattning av yttranden
Teknik- och fritidsnämnden beslutade föreslå Kommunfullmäktige avslå motionen då kommunen 
har ett begränsat antal tak samt att alla tak inte är lämpade för solcellsinstallation. Ska 
kommunen bli självförsörjande behövs alla lämpliga takytor till egen produktion.
Emmaboda Bostads AB är öppna för diskussion med någon aktör som kan/vill hyra takyta av 
Emmaboda Bostads AB för att installera solceller och sälja el.
Emmaboda Energi beskriver att det finns ett antal problem eller invändningar till att kommunen 
ska erbjuda andelar på detta sätt som till exempel en omfattande administration, det finns redan 
privata alternativ som erbjuder andelsköp, kommunens investeringsbudget är ansträngd samt att 
de som köper andelar inte kan tillgodoräkna sig skatteeffekterna av produktionen vilket innebär 
att andelsägarna får mindre ekonomiskt utbyte än om de själva investerar i egna anläggningar. 
Energibolaget rekommenderar inte försäljning av andelar till allmänheten.

Beslutsunderlag
Motion – Andelsköp av solceller på kommunens offentliga byggnader

____ 

Kommunstyrelseberedningens förslag till Kommunstyrelsen

Kommunstyrelsen beslutar föreslå Kommunfullmäktige

KOMMUNFULLMÄKTIGE BESLUTAR

att avslå motionen Andelsköp av solceller på kommunens offentliga byggnader med 
motiveringen – Om kommunen ska bli självförsörjande på solel behövs de takytor 
kommunen äger användas för egen elproduktion, samt att det finns privata alternativ som 
erbjuder andelsköp

att anse motionen Andelsköp av solceller på kommunens offentliga byggnader 
färdigbehandlad.

____ 
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§ 17
Inkomna motioner och medborgarförslag

Inga inkomna motioner eller medborgarförslag per 2023-02-20.
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KS/2023:11
§ 18
Avsägelse politiska uppdrag

Bakgrund
Mohammed Reza Rezai (C) ersättare i kommunfullmäktige, har 2023-02-01 
meddelat att han avsäger sig uppdraget som ersättare i kommunfullmäktige.

Kommunfullmäktige har därmed val att förrätta till uppdrag som 
ersättare i kommunfullmäktige efter Mohammed Reza Rezai (C) för innevarande mandatperiod. 

____

KOMMUNFULLMÄKTIGE BESLUTAR

att hemställa hos Länsstyrelsen Kalmar län att genomföra ny sammanräkning för
kommunfullmäktige i Emmaboda kommun

Beslutet skickas till
Länsstyrelsen
Mohammed Reza Rezai

____
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KS/2022:11
§ 19
Länsstyrelsen Kalmar Län ny sammanräkning för kommunfullmäktige

Ny ersättare för ledamot i kommunfullmäktige 

Beskrivning av ärendet 
Kommunfullmäktige i Emmaboda kommun har skickat in begäran om ny sammanräkning till 
Länsstyrelsen i Kalmar län. Detta med anledning av att Helena Berzelius avsagt sig uppdraget 
som ersättare i kommunfullmäktige. 

Beslut
Länsstyrelsen beslutar att utse ny ersättare för ledamot i kommunfullmäktige från och med den 
30 januari 2023 till och med den 14 oktober 2026.

Kommun: Emmaboda kommun
Parti: Kristdemokraterna 
Avgången ersättare: Helena Berzelius
Ny ersättare: Rune Magnusson 

____

KOMMUNFULLMÄKTIGE BESLUTAR

att med kännedom anteckna informationen till protokollet 
____
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§ 20
Valärenden

Inga valärenden. 
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§ 21
Övriga frågor

Inga övriga frågor. 
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NAMN: Anja Karlsson-Granlund
DATUM & TID: 2023-03-03 13:52:44 +01:00
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NAMN: Per Adolfsson
DATUM & TID: 2023-03-03 13:54:05 +01:00
IDENTIFIKATIONSTYP: SMS (+46702017426)
IDENTIFIKATIONS-ID: 42b7fba36cad443fbdebe9eef5e1fbcd

NAMN: Bo Sunesson
DATUM & TID: 2023-03-03 14:01:23 +01:00
IDENTIFIKATIONSTYP: SMS (+46702497204)
IDENTIFIKATIONS-ID: c0d0e068deeb4acea3816ab81c5b6830
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